

治气“现场教学”，如皋大气环境质量持续好转——

从春天出发，逐绿前行

今年以来，如皋启动臭氧污染“夏病春治”专项行动，开启大气污染防治“现场教学”模式，提前启动企业环境信息依法披露工作，协同推进长江大保护，不断擦亮绿色发展生态底色，筑牢高质量发展生态根基。

数据显示，2023年，如皋大气环境质量持续好转，改善幅度居南通第二，省排名提高至第17名。企业深入践行环保理念，产业发展“增绿量”的深刻转变正在如皋生根发芽。

奔赴企业主战场，大气防治“首季争优”

三月，与气温一同回暖的还有大气污染防治优秀代表——海直格（江苏）智能制造有限公司。走进忙碌的生产车间，各类大型机械全力运作，企业在生产线上产生的废气则被有效吸附、处理。“绿色”二字成为企业高质量发展的鲜明特色。

“如何做好过程性控制，确保生产过程绿色、低碳？”“废弃物是怎样分类搜集、处置的？”不久前，如皋各乡镇大气分管领导、涉气企业负责人走进海直格等企业，“取经”在大气污染源头治理、节能减排等方面的经验做法。海直格负责人直言不讳：“我们对环保一直很重视，这不仅体现在设备投入、生产工艺，还体现在经营理念、末端治理上。不论企业规模大小，都应该始终重视环保，做到节能降耗、绿色生产。”

在大气治污攻坚中，每家企业都是参与者。为持续做好大气治污攻坚，如皋积极开展大气污染防治攻坚“首季争优”行动，聚焦企业主战场，实施“清单”管理，开启大气污染防治“现场教学”模式，强化企业治污主体责任。与此同时，强化帮扶指导，统筹开展臭氧污染“夏病春治”、重点工业园区和集群排查整治等专项行动，扎实推进空气质量持续改善。

环境信息披露提前完成，143家企业向“绿”而行

企业环境信息依法披露，是“十四五”生态环境领域的一项重要改革任务，也是提升企业环境主体意识、保障公民知情权的有力举措。1月4日，如皋正式启动企业环境信息依法披露工作，对2023年度披露企业名单进行核准，重新确定企业联系人，并要求该市143家企业全部入驻工作群。

如皋生态环境局法宣科的张建国参与了这次企业环境信息依法披露工作。他介绍，填报工作主要涉及重点排污单位、列入强制性清洁生产审核名单的企业等5类企业，披露的内容包括企业环境管理信息、污染物产生等内容。“由于涉及企业多、填报内容广、数据量大，如皋生态环境局成立了专项工作组，安排专人帮助企业进行填报。”

南通市亨大利橡胶制品有限公司是一家生产橡胶和塑料制品为主的企业，生产

过程中易产生废气、废水、废渣等污染物。为了做好该类企业的环境信息披露，如皋生态环境局工作人员与企业人员直接沟通，普及填报的具体知识，对大气管控时间等信息进行明确，企业的填报效率和数据准确性明显提高。

“针对污水处理类企业在填报中存在数据重复、错漏等问题，我们电话联系各企业负责人，建议他们委托专业公司的运维人员进行填报，提高填报准确率。”张建国说，截至2月20日，如皋的143家企业提前完成2023年环境信息依法披露工作任务，比省规定时间提前20天。

入库省级“EOD”项目，构建长江保护新格局

前几日，一则好消息传来——如皋长江“生态岛”建设及科创智谷开发EOD项目成功纳入省级EOD项目库。

总面积达150平方公里的如皋长江“生态岛”建设及科创智谷开发EOD项目，总投资额达23.71亿元，无疑是个大手笔，

为绿色长江再添“生机”。记者获悉，项目计划以如皋长江镇龙游湾片区长江干线为核心，以长江岸线生态修复、生物多样性保护、生态环境基础设施提升为出发点，包含控源截污及生态缓冲区、“生态岛”建设、沿江生态安全防护带建设与业态提升、龙游湾科创智谷启动区建设等工程，将对推动长江沿线生态产品经营开发、推动生态产品价值有效实现具有积极意义。

协同守护一江水，万里长江共安澜。项目负责人表示，近几年如皋在推进长江大保护、生态环境治理、产业提档升级等方面取得的成绩，为申报实施EOD项目奠定了坚实基础。

日前，在《长江保护法》正式施行三周年之际，如皋举行了第三届“共护长江”企业联盟轮值企业授旗仪式。“组织企业加入护江联盟，既激发了企业的主体意识、责任意识，也壮大了保护长江的力量，形成多方参与、多元共建的长江保护格局。”如皋生态环境局相关负责人江新华表示，如皋依托成立的生态环境执法司法联动中心，联合如皋市人民检察院等部门，以法之名、聚法之力，有效守护长江。

本报记者 陈嘉仪 本报通讯员 蔡梦玉



“四好农村路”全国示范县名单公布 如皋市成功入选

本报讯（记者彭军君）近日，交通运输部、农业农村部、国家邮政局联合发文，公布第四批“四好农村路”全国示范县创建结果，如皋市成功入选。

截至2023年底，如皋市公路总里程3279公里，二级及以上公路占比26.1%；农村公路总里程3017公里，双车道四级公路及以上占比68%，规划发展村庄双车道通达率99%。

今年，南通市公路事业发展中心将围绕服务全市“百千工程”，加快实施农村交通服务乡村振兴2.0版，突出实现路域环境和道路安全“两个显著提升”。完成建设投资10.39亿元，实施农村道路新改建150公里、危桥改造36座、安全生命防护工程180公里，推动规划发展村庄双车道四级公路通达率100%。

创建和谐劳动关系 崇川1人受全国表彰

本报讯（记者何家玉）19日，在北京召开的第一届全国和谐劳动关系创建工作先进集体和先进个人表彰经验交流会上，崇川区人社局徐曙明被授予“全国和谐劳动关系创建工作先进个人”称号，系我市唯一。

徐曙明2003年起从事劳动关系协调工作，长期奋斗在劳动关系协调一线，积极宣传劳动保障法律法规，努力化解劳动争议纠纷，为扎实推进和谐劳动关系创建工作持续健康发展、维护劳动关系和谐稳定做出了积极贡献。

徐曙明获得国家级荣誉的背后，是崇川人社在和谐劳动关系创建工作中的开拓创新、奋勇争先。近年来，崇川区积极探索构建新时代中国特色和谐劳动关系体系，着力优化劳动关系公共服务，全面提升综合维权水平；致力打造商圈和谐劳动关系“微循环”体系，在区内主要商圈挂牌成立融劳动争议调解仲裁、劳动监察执法等功能于一体的劳动关系公共服务“驿站”；成立崇川区和谐劳动关系法律体检中心，构建“人社+工会+法院+N”新就业形态劳动者劳动争议多元化解机制，初步建成预警监测体系。



21日，通州区刘桥镇新联工业园区江苏嘉安食品有限公司工人在车间忙碌，加工准备销往日本的速冻蔬菜。今年1—2月企业销售收入1251万元，同比增长17.83%。嘉安食品是集蔬菜种植、加工、销售、研发为一体的农业产业化经营企业，年产1万多吨“嘉安”牌速冻蔬菜，主要销往欧盟、日本、美国、加拿大等国家和地区。

记者 许丛军摄

同比上涨0.6% 2月南通CPI结束“三连负”

本报讯（记者唐佳美 通讯员王洁）日前，国家统计局南通调查队发布2月份南通居民消费价格指数（CPI）。最新调查数据显示：2月份，南通居民消费价格同比上涨0.6%，结束“三连负”。其中，食品价格下降1.6%，影响CPI下降约0.29个百分点。食品中，鲜菜价格上涨2.6%；禽肉类价格上涨2.7%；淡水鱼价格上涨0.1%；猪肉价格下降5.2%；鲜果价格下降9.4%。非食品价格中，鞋类服务、电影及演出票、交通工具租赁费、旅行社收费

品价格下降0.5%，服务价格上涨1.1%。从同比看，南通CPI涨幅比上月扩大1.2个百分点，受春节错月影响明显。其中，食品价格下降1.6%，影响CPI下降约0.29个百分点。食品中，鲜菜市场价格上涨2.6%；禽肉类价格上涨2.7%；淡水鱼价格上涨10.7%，影响CPI上涨约0.25个百分点；春节期间居民需求旺盛，猪肉价格环比上涨8.0%；非食品价格中，受春节线下消费带动，服务价格上涨1.1%，影响CPI上涨约0.48个百分点。

等价格涨幅较为明显。

从环比看，南通CPI涨幅比上月扩大0.2个百分点。其中，食品价格涨幅比上月扩大4.2个百分点，影响CPI上涨约0.52个百分点。食品中，鲜菜市场需求上升，价格上涨10.7%，影响CPI上涨约0.25个百分点；春节期间居民需求旺盛，猪肉价格环比上涨8.0%；非食品价格中，受春节线下消费带动，服务价格上涨1.1%，影响CPI上涨约0.48个百分点。

全国公安系统二级英雄模范、市公安局刑警支队副支队长沈帅锋：

日夜奔忙，只为天下无诈

进的动力。

2022年，沈帅锋在梳理线索时发现一盘踞境外的诈骗团伙，随后带领通州、海门、启东、如东四地干警成立专案组，对诈骗窝点及相关人员开展专案攻坚。经过3个多月的全力侦查，专案组成功捣毁这一特大诈骗集团，在16个省市抓获142名团伙回流人员。

在专案打击过程中，为厘清时间跨度，证明存续周期，核实具体案件，沈帅锋带领专案组坚持“由人到团伙，由团伙到案”的侦查思路，提炼数据分析战法，全力打深、打透，将犯罪嫌疑人绳之以法。

他与骗子赛跑守住群众钱袋

“预警劝阻是电诈受害人挽回损失的最好机会，也可能是最后的机会。”作为推动电诈全面预警工作机制的领头人，沈帅锋深知此项工作的重要性。搭建系统框架，拓展数据运用、优化措施落地，完善机制建设，两年多时间，在他的带领下，全市公安机关通过预警劝阻工作机制累计成功劝阻群众2.9万余人，避免财产损失6.7亿余元。

2021年年底，沈帅锋牵头整合数据资源，强化金融、通讯、互联网大数据的挖掘运用，对“96110”预警项目进行提档升级，有力提升预警对象的精准发现和识别能力。在指令属地公安机关开展电话、上门劝阻工作的同时，反诈中心落实全量发送预警短信、智能语音提醒，全市形成规范完整、及时高效的预警拦截体系。

跟踪问效，指导派出所落实预警前置处置措施，不断提升预警劝阻的工作质效；不分昼夜坐镇预警工作专班，协调多部门落实24小时紧急预警工作模式，我市成为全省首批落实110接处警平台派发紧急见面劝阻指令的城市……在与骗子的时间赛跑中，沈帅锋拼尽全力，即使染上新冠病毒，发展为肺炎，不得不住院治疗，他依然通过电话、信息等方式，远程组织协调，优化操作流程，解决实际问题，保障了全市紧急预警劝阻工作的高效运行。

他用智慧创新阻击黑灰产业

手机卡、银行卡是电信网络犯罪信息流、资金流的重要载体，“两卡”非法开办和贩卖

成为新型网络违法犯罪泛滥的重要根源。为高效拦截“两卡”犯罪，斩断向境外输送“弹药”的黑灰通道，沈帅锋积极寻求与金融、通讯行业合作，与中国人民银行南通市中心支行、三大运营商多次会商，打破数据壁垒，实现警银通跨行业数据交互核验，我市成为全国首个落地跨部门数据核验项目的地级市，从开卡源头压缩涉“两卡”的生存空间，有力遏制了涉黑灰产违法犯罪，团伙性流窜开卡在我市几乎绝迹。

重拳出击，以打开路，沈帅锋还带领团队完善警银、警企联动协同作战机制，为全市公安机关打击“两卡”收贩人员、网络招募“卡农”和“跑分客”中介人员、与境外犯罪团伙直接勾连人员和行业内部工作人员犯罪提供了有力保障。一年多来，全市共捣毁境内“跑分”团伙42个、引流团伙17个，打处涉黑灰产从业人员3789名，对2000余人实施金融通讯惩戒。

坚守前线，厚积跬步，硕果累累。这背后是话费爆单、吃饭没点、回家没谱。一场又一场硬仗面前，沈帅锋一次又一次迎难而上，这正是“特别能战斗”南通刑警精神的生动诠释。

本报记者 张亮

促进立法质量和效率不断提高 市人大常委会立法研究基地揭牌

本报讯（记者金帅）21日，市人大常委会立法研究基地在南通大学啬园校区签约揭牌。南通大学党委书记尚庆飞、市人大常委会副主任葛玉琴出席活动并讲话。

自2015年获批地方立法权以来，南通市人大常委会先后制定18部地方性法规、修订5部。立法研究基地由市人大常委会和南通大学共建，旨在更好发挥高等院校对本市立法工作的智力支持和人才支撑，促进立法质量和效率不断提高。

市领导要求，基地要坚持理论与实践相结合，针对立法重大问题提出科学对策，成为推动我市科学立法的重要平台。要大力推行民主立法，帮助人民群众走进立法机关、参与立法工作，发挥联系立法机关和人民群众的桥梁纽带作用。要把协助立法机关开展工作与培养立法人才紧密结合，打造成为我市立法人才培养的重要载体，为进一步加强地方立法工作提供保障。

共护“绿色无毒”家园 全市禁毒工作会议召开

本报讯（记者张亮 通讯员苏锦安）20日下午，市禁毒委召开全市禁毒工作会议，深入学习贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神，认真落实全国、全省禁毒工作会议要求，对全市禁毒工作进行部署，动员全市上下凝心聚力、压实责任，坚决打赢新时代禁毒人民战争，共同守护南通“绿色无毒”家园。副市长、市禁毒委主任、市公安局局长杨广学参加会议并讲话。

去年，全市破获公安部目标案件5起，抓获犯罪嫌疑人393名，铲除毒品原植物罂粟3301株，捣毁“笑气”分装工厂和窝点11个，全市社区戒毒康复执行率始终保持在98%以上。

会议要求，准确把握新形势新任务新要求，掀起新一轮攻势，持续打好禁毒人民战争。严打毒品犯罪、严管涉毒人员，深入开展“清源断流”行动，全链条打击毒品犯罪。严控毒物品，严抓宣传教育，深化易制毒化学品安全监管整治攻坚和非法种植毒品原植物专项整治，强化禁毒宣传阵地建设，提升宣传的覆盖面和针对性。

市老干部党校2024年春季学期开班 开设11个专业13个课程班

本报讯（记者范译）21日，市老干部党校举行春季学期开班仪式暨“传承中华文明 坚定文化自信”主题党课。据了解，市老干部党校本学期新增桥牌专业课，共开设书法、电子钢琴、太极拳、古琴等11个专业，13个课程班，250多名市直部门（单位）退休干部参加学习。

自2020年实体化运行以来，市老干部党校始终坚持正确的办学方向，认真贯彻落习近平总书记关于老干部工作的重要讲话重要指示精神，探寻办学规律，整合优势资源，丰富教学内容，助力近千名老干部党性修养和文化涵养双提升。



20日拍摄的中国铁路上海局集团有限公司海安物流基地。截至当日，位于江苏海安商贸物流产业园的海安物流基地今年货物到发总量突破44万吨。

记者 许丛军摄

迎春加油干 “赛马”竞奔腾

（上接A1版）

服务始终围着项目转，要素始终跟着项目走。近年来，如东将“全生命周期服务”思维用在项目上，超前研判项目堵点难点，围绕项目签约、落地、开工、建设、投产全过程中所需的各项服务与要素，通过大力发展完善基础配套，成立项目服务专班，切实为企业打通“痛点”，实现“营商”变“赢商”。

在“七虎竞南通、十强逐江海”的激烈态势下，如东深知，今天的“大项目”，就是明天的“竞争力”。目前，九九久新材料、恒越超高分子量聚丙烯纤维等8个项目列入省重大项目，巨胜、海宝等6个项目列入首批市重大项目，远景和德景源2个项目列入省民间投资重点项目，赛拉弗、巨电等12个项目明确由市、县领导挂钩推进，昆宇、国华等26个项目直接由县四套班子领导挂钩。如东项目办正式实体化运行，整合相关部门力量，实行一办三科集中办公，为项目建设提供全周期服务。

突出强链条 拼出新气象

自动化加工线旁，寥寥数人便可实时监管；机器臂下，轻松抓取纸箱；无人搬运车上，物料智能、精准配送……在金红叶纸业（南通）有限公司高档生活用纸抽取式面巾纸智能生产车间，“聪明”的机器是唯一的主角。

在“智能化+数字化”技术支持下，生产流程更加安全可控，生产效率也大大提升。公司副总经理林威介绍，作为当前国内最大的单一生活用纸生产基地，每6分钟就有一台货车将基地的产品运往全国各地。为进一步锻造“纸业航母”实力，眼下，总投资139亿元，年产126万吨高档生活用纸二期强链项目已完成所有报批手续，具备开工建设条件。

同样聚焦强链加紧二期布局的还有江苏嘉通能源有限公司。“我们计划在如东基地实现‘PTA-聚酯-长丝、片材、短丝-织造-印染’的全产业链生产模式。”公司总经理俞洋介绍，在一期8套聚酯纺丝装置、2套PTA装置全部投产的前提下，公司正全力推动年产能250万吨PTA、120万吨聚纺一体化功能性短纤维项目与年产能32.5万吨异形异纤复合弹力变形纤维、4.5亿米超仿真功能性纺织面料、22万吨多功能差异化针紗面料生产项目落地建设。

招商之效，在于“谋划一批、签约一批、开工一批、投产一批”，梯次推进、滚动发展。“既要向内求，更要向外走，要用专业知识和有温度的服务，去打动企业。”围绕这样的服务宗旨，如东各招商团队已早早开启“招商引资日”，重点聚焦新能源、新材料、新装备等九大重点产业，盯紧产业链薄弱环节、供应链缺失环节、价值链高端环节，进一步强化驻点“网格”招商、产业对接招商、境外活动招商立体模式，加快捕捉一批规模大、质态好、成熟度高的有效项目信息，最大限度把产业链上下游资源聚拢到如东，打造产业垂直生态体系，力争一季度招引5亿元（3000万美元）项目15个以上，加速实现“以企带链”联动效应。

本报记者 徐书影